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Ficha técnica

Tamaño de la 
Muestra: 

1.012 casos.

Error muestral: las 
estimaciones sobre el 
total de la muestra 
tienen un error 
asociado de ±3,1%, 
bajo los supuestos 
de muestreo 
aleatorio simple, 
varianza máxima y 
95% de confianza. 

Trabajo de 
Levantamiento:

Datos recopilados 
entre el 20 de marzo 
y el 17 de abril 2022

Unidad de 
Muestreo: Hombres 
y mujeres, mayores 
de 21 años de edad, 
residentes 
permanentes del 
hogara.

Técnica: 

Estudio en base a 
encuestas 
presenciales, cara 
a cara en hogares. 

Diseño de la 
Muestra: 

probabilístico, 
estratificado, no 
proporcional a 
nivel de región.

Universo representado:

Residentes de las principales 
comunas de 8 regiones, que 
representan al 79% de la 
población urbana del país.: 

• Tarapacá

• Antofagasta

• Coquimbo

• Valparaíso

• Biobío

• La Araucanía

• Los Lagos

• Metropolitana

Ajuste del diseño:

Resultados 
ponderados según 
macrozona, edad y 
sexo  en base a 
datos censales de la 
región (2017) 
proyectados a 2023.

Instrumento:

Cuestionario 
estructurado, ±30 
minutos promedio 
de aplicación.



Distribución de la muestra
(datos no ponderados)

497515

Hombre

Mujer

Sexo

447

245

320
21 a 39

49 a 54

55 y más

Edad

243

150

315

304

Norte (I, II, IV)

Centro (V)

Sur (VII, IX, X)

RM

Zona

361

533

118
Bajo

Medio

Alto

GSE

578
252

182Votante

frecuente

Votante

ocasional

No votante

Votante



Cálculo tipo de votante

1. A partir de la batería de preguntas P7 respecto a elecciones recientes, se construyó
un índice que actuaba de forma diferenciada según la edad de la persona (23 años o
menos, 24 años o más), de la siguiente forma, considerando como “Vota siempre”
quienes en todas las elecciones que aplicaran según su edad respondieran “Sí” votó:

7. ¿Podría decirme si Usted votó o no 
votó en las siguientes elecciones…?

Sí No Ns-Nr

La segunda vuelta de las Elecciones 

Presidenciales realizada en diciembre de 

2017 (Piñera vs Guillier)

1 2 99

El plebiscito Nacional realizado en octubre 

de 2020 (si quiere o no una nueva 

Constitución y el mecanismo)

1 2 99

La segunda vuelta de las Elecciones 

Presidenciales realizada en diciembre de 

2021 (Boric vs Kast)

1 2 99

Filtro 1 
para 23 
años o 
menos

Filtro 1 
para 24 
años o 

más

Siempre
Frecuente-

mente
Casi nunca Nunca Ns-Nr

1 2 3 4 99

2. Como variable de control, entre quienes quedaran categorizados como “Vota
siempre” se aplicó respuesta a pregunta “P6. ¿Con qué frecuencia Usted concurre
a votar en elecciones nacionales?, pasando a ser “Votante ocasional” todos
aquellos que respondieran distinto a “Siempre” en su frecuencia de voto en P6:

Sólo entre “Vota 
siempre” del 

paso 1

Vota
siempre

Votante ocasional

Siempre Frecuente-mente Casi nunca Nunca Ns-Nr

1 2 3 4 99

3. Este nuevo grupo de “Votantes ocasionales” fue re-analizado a la par de sus respuestas

en las elecciones que le correspondieran, pasando a ser “No votante” quienes votaron en
menos del máximo esperado para su grupo de edad y que en P6 respondieran “Casi
nunca”, “Nunca” o “Ns-Nr”*:

Si respondió menos del máximo esperado 
en las elecciones que le aplicaran:

→No votante

4. Finalmente, todos quienes respondieron “No” en las elecciones que les aplicaran en P7

son analizados como “No votantes”, resultando la siguiente distribución general:

61%
23%

16%Votante

frecuente

Votante

ocasional

No votante

❖ Nota Aquellos casos que respondieron sobre la frecuencia con que votan, en las alternativas “Casi nunca”, “Nunca” o 
“Ns-Nr”, pero que declaran votar en todas las elecciones consultadas, fueron clasificados como “Votante ocasional”



Rendimiento de la muestra

Número de casos % sobre total % sobre categoría

Contacto

Entrevista Correcta 1012 39% 67%

Rechazo 404 15% 27%

Término Abrupto 0 0% 0%

Entrevista aplazada 0 0% 0%

No cumple filtro 100 4% 7%

Sub total contacto 1516 58% 100%

Sin contacto

No hay nadie 893 34% 82%

Inmueble comercial 198 8% 18%

Deshabitado 0 0% 0%

Sub total sin contacto 1091 42% 100%

Total hogares visitados 2607 100%



Contexto de 
Opinión



19%

76%

5% Van en la dirección

correcta

Van en la dirección

equivocada

Ns-Nr

En general, ¿Usted cree que actualmente las 
cosas en el país van en la dirección correcta o 

equivocada? (N=1.012)



¿Cuál de los siguientes temas es el que 
más le preocupa a Usted? (N=1.012)

58%

24%

13%

2% 2% 1%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

La situación de la

delincuencia

La situación económica

del país

La situación de los

inmigrantes

Las elecciones del 7 de

mayo para el nuevo

proceso constituyente

Los cambios de ministros

y subsecretarios

Ns-Nr



Independiente de su posición política, ¿Usted 
aprueba o desaprueba la forma como Gabriel 
Boric está conduciendo el gobierno? (N=1.012)

23%

51%

26%

Aprueba

Desaprueba

Ni aprueba ni desaprueba

Ns-Nr



1%

18%

40%

41%

Las cosas en el país deben

mantenerse tal como están

Solo algunas cosas en el país

deben cambiar

La mayoría de las cosas en el

país deben cambiar

Debe haber un cambio radical

en el país en el menor plazo

posible

Ns-Nr

A su juicio, ¿Cuánto cambio se necesita en Chile? 
(N=1.012)



Proceso 
Constituyente



¿Cuan informado está Usted del nuevo 
proceso constituyente? (N=1.012)

3%

13%

45%

38%

1%
Muy informado

Bastante informado

Poco informado

Nada informado

Ns-Nr



38% 36% 32%

53%
46%

31% 30%

45%
43%

58%

38%
44%

48%
44%

13%
17%

7% 7% 8%
17%

18%

3% 4% 2% 1% 3% 7%

Total Vota siempre

(N=578)

Votante ocasional

(N=252)

No vota (N=182) Bajo (N=361) Medio (N=533) Alto (N=118)

Nada informado Poco informado Bastante informado Muy informado

Tipo de votante Nivel socioeconómico

¿Cuan informado está Usted del nuevo 
proceso constituyente? (N=1.012)

- Por segmentos -



En general, ¿Cuánto conoce Usted a los candidatos 
de su región que competirán en la próxima 

elección del domingo 7 de mayo para integrar el 
Consejo Constitucional? (N=1.012)

2% 9%

23%

66%

Conoce a todos los candidatos

Conoce a algunos de los

candidatos

Conoce muy poco a los

candidatos

No conoce a ningún

candidato

Ns-Nr



¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Usted con el 
nombramiento que hicieron senadores y diputados de las 24 

personas que integran la Comisión Experta encargada de 
proponer un anteproyecto para la nueva propuesta 

constitucional? (N=1.012)

4%

19%

22%

14%

36%

5%

Muy de acuerdo

De acuerdo

En desacuerdo

Muy en desacuerdo

No tiene información

suficiente para opinar

Ns-Nr



¿En las próximas elecciones que se realizarán el 
domingo 7 de mayo de 2023 para elegir consejero 

constitucional, Usted…? (N=1.012)

72%

18%

4%
4% 2%

Con seguridad votará

Probablemente votará

Probablemente no votará

Con seguridad no votará

Ns-Nr



¿En las próximas elecciones que se realizarán el 
domingo 7 de mayo de 2023 para elegir consejero 

constitucional, Usted…? (N=1.012) 

- Por segmentos -

4% 4%

18%
10%

5% 4%
4%

2%
4%

14%

13%

3%
4% 3%

18%

12%

26%

26%

27%

24%
23%

8%

72%
84%

63%

37%
46%

72%
63%

84%

Total Votante frecuente

(N=578)

Votante ocasional

(N=252)

No votante

(N=182)

Norte (N=243) Central (N=150) Sur (N=315) RM (N=304)

Con seguridad no votará Probablemente no votará Probablemente votará Con seguridad votará

Tipo de votante Zona



¿Cuál es la principal razón por la cual usted votará 
en las próximas elecciones que se realizarán el 

domingo 7 de mayo de 2023 para elegir consejero 
constitucional? (N=863)

26%

21%

35%

13%

5%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

Votará porque está interesado

en el proceso

Votará para no recibir multas

o sanciones

Votará porque es su deber Votará porque quiere una

nueva Constitución

Ns-Nr



A su juicio ¿Cuán probable es que el nuevo 
proceso constituyente logre aprobar una nueva 

constitución para Chile? (N=1.012)

9%

30%

33%

16%

12%

Muy probable

Algo probable

Poco probable

Nada probable

Ns-Nr



16% 16% 12%
21%

18% 15% 12%

33% 35%
32%

29%
35% 34%

24%

30% 28%
39%

24% 31%
26% 38%

9% 9% 7% 8% 7%
12%

6%

Total Votante frecuente

(N=578)

Votante ocasional

(N=252)

No votante (N=182) Bajo (N=361) Medio (N=533) Alto (N=118)

Nada probable Poco probable Algo probable Muy probable

Tipo de votante GSE

P34. A su juicio ¿Cuán probable es que el nuevo 
proceso constituyente logre aprobar una nueva 

constitución para Chile? (N=1.012)

-Por segmentos-



A su juicio ¿Cuán probable es que el nuevo proceso 
constituyente logre aprobar una nueva constitución 

para Chile? (Según posición política. N=1.012)

54%

38%

52% 53%

59%

43%
45%

55%

41%

29% 30% 31%

1%

7% 6%

17%

12%

26%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Izquierda Centro izquieda Centro Centro derecha Derecha Ns-Nr

Nada probable + poco probable Algo probable + muy probable Ns-Nr



En las próximas elecciones de consejeros 
constitucional  ¿Por cuál de los siguientes tipos de 

candidatos prefiere votar Usted? (N=1.012)

43%

8%

11%

23%

14%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Por expertos en temas

constitucionales

Por militantes de partidos

políticos que tengan

experiencia

Por figuras conocidas que sean

independientes de los partidos

políticos

Por personas comunes y

corrientes que representen los

intereses de sus comunidades

Ns-Nr



En las próximas elecciones de consejeros 
constitucional  ¿Por cuál de los siguientes tipos de 

candidatos prefiere votar Usted? (N=1.012)

43%

23%

11%

8%

15%

Por expertos en temas

constitucionales

Por personas comunes y

corrientes que representen los

intereses de sus comunidades

Por figuras conocidas que sean

independientes de los partidos

políticos

Por militantes de partidos

políticos que tengan

experiencia

Ns-Nr

Tipo votante Nivel socioeconómico

Votante 
frecuente 
(N=578)

Votante 
ocasional 
(N=252)

No votante
(N=182)

Bajo
(N=361)

Medio
(N=533)

Alto
(N=118)

45% 42% 33% 38% 44% 56%

21% 26% 27% 32% 19% 7%

10% 12% 17% 10% 14% 11%

9% 6% 8% 7% 8% 8%

15% 14% 15% 13% 15% 18%



6%
12% 14% 12%

26%

44% 43%

51%

91% 91% 91% 89%
84% 82%

77%

69%

53%
48%

42%

Poder del

presidente de

expulsar del país a

extranjeros que

cometan graves

delitos sin

intervención del

Poder Judicial

Libertad de las

personas de elegir

entre sistema de

salud público o

privado

Educación

Superior gratuita

Propiedad

individual de las

personas de los

fondos de

pensiones

Sistema de

Pensiones público

Sistema de salud

universal público

e integrado

Estado Social y

democrático de

derecho

Reconocimiento

constitucional de

los Pueblos

originarios

Derecho al aborto Estado

Plurinacional e

intercultural

Sistema de justicia

indígena

Rechazo completo + parcial Aprobación completa + parcial

¿Cuál es su postura en relación con las siguientes 
propuestas para una nueva constitución? (N=1.012)



Considerando lo que ha visto, leído o escuchado 
acerca del proceso constitucional, ¿Usted piensa 
que la propuesta de una nueva constitución…?  

(N=1.012)

5%

19%

26%

21%

13%

16%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

Será aprobada por una

amplia mayoría de los

chilenos

Será aprobada por más

de la mitad de los

chilenos

Habrá un empate entre

quienes aprueban y

rechazan la nueva

constitución

Será rechazada por más

de la mitad de los

chilenos

Será rechazada por una

amplia mayoría de los

chilenos

Ns-Nr



En una escala de 0 a 10, donde 0 significa que 
“Tiene poca legitimidad” y 10 que “Tiene mucha 

legitimidad”, a su juicio, ¿Cuánta legitimidad tiene 
el nuevo proceso constitucional? (N=1.012)

14%

5% 4%

8% 8%

22%

8% 7%
5%

2%

8% 9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

0 - Poca

legitimidad

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 - Mucha

legitimidad

Ns-Nr



En una escala de 0 a 10, donde 0 significa que 
“Tiene poca legitimidad” y 10 que “Tiene mucha 

legitimidad”, a su juicio, ¿Cuánta legitimidad tiene 
el nuevo proceso constitucional? (N=1.012)

31%

38%

22%

9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Baja legitimidad (0 a 3) Legitimidad media (4 a 6) Alta legitimidad (7 a 10) Ns-Nr
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